
 نقش کدام واژه با دیگر واژه ها متفاوت است؟

 1( مشکل خویش بر پیر مغان بردم دوش 

 2( نرگس ساقی بخواند آیت افسونگر ی

 3( از بتان آن طلب ار حسن شناسی ای دل 

 4( حسب حالی ننوشتی و شد ایامی چند

 

 

 

 

 

 

 

 

 



نقش واژه مشخص شده در کدام مصراع متفاوت 
؟است   

 1(دفتر دانش ما جمله بشویید به می 

 2(که فلک دیدم و در قصد دل دانا بود 

 3(پدرم روضه رضوان به  دو گندم بفروخت

 4(آن آتش سوزنده که عشقش لقب است 

 

 

 

 

 

 

 

 



 درکدام گزینه ایهام وجود ندارد؟

به بوی زلف تو از نو جوان شوم هر بار /(1  

هزار بار تنم گر ز غصه پیر شود    

( دی می شد و گفتم صنما عهد به جای آر /  2  

 گفتا غلطی خواجه در این عهد وفا نیست

( خانه زندان است و تنهایی ضلال / 3  

 هر که چون سعدی گلستانیش نیست 

( هر که را با ماه رویی سرخوش است /  4  

 دولتی دارد که پایانیش نیست

 

 

 

 

 



گزینه سجع وجود ندارد ؟ درکدام   

( بر رعیت ضعیف رحمت کن تا از دشمن قوی  1
 زحمت نبینی 

سلاح از تن بگشادند و غنیمت بنهادند( 2  

ن آن شخص فاسد شد و بازار اینان کاسد(ظ3  

( هر که با بزرگان ستیزد خون خود بریزد.4  

 

 

 

 

 

 

 

 



    معنای چند واژه نادرست است ؟

   ن   عمارت : آباد کرد    صولت : هیبت    

حد : مجازات       هرا: زشت         

1) 1  

2 )2  

3)3  

4)4  

 

 

 

 

 

 

 



 در کدام مصراع غلط املایی وجود ندارد.

من امارت نپذیرم که خرابم کردی  (1  

محمیز کن سمند و بزن تازیانه هم (2  

تو مگیر آن کرم و آن دحش بی عددش( 3  

ذلیل گردد و سائل ( پیش تو عامل 4  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 سراینده شعر » در سایه سار نخل ولایت « کیست ؟

(حمید سبزواری 1  

(شفیعی کدکنی2  

(موسوی گرمارودی 3  

( سهراب سپهری4  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



دارد ؟ ن مفهوم بیت زیر با کدام بیت تناسب   

ها بکشت /  بادی که در زمانه بسی شمع  

راغدان شما نیز بگذردهم بر چ  

( شکاریم یک سر همه پیش مرگ / 1  

 سری زیر تاج و سری زیر ترگ

(بیا و بار سفر بند و زاد ره برگیر /2  

مادر زاد که عاقبت برود هر که او ز   

( اگر پور زالی و گر پیر زال /3  

به دوران نمانی شوی پایمال    

بسیار ستم کار و بسی عهد شکن هست / ( 4  

 اما به ستم کاری آن عهد شکن نیست

 

 

 



در کدام مصراع متفاوت است؟«کجا»معنی واژه   

مقصد کجا و ما کجاها می رویم ( کعبه ی 1  

کسی را کجا چون تو کهتر بود (2  

ای نسیم سحر آرامگه یار کجاست (3  

ما کجاییم در این بحر تفکر تو کجا   (4  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



های اصلی حماسه نیست ؟کدام گزینه از زمینه  

(قهرمانی 1  

(قومی و ملی2  

خرق عادت(3  

(دینی و مذهبی 4  

 

 

 

 

 

      

 

 

 



 بهشتیان با چه کسی هم صحبت هستند؟

 (پیامبران  1 

 (خداوند  2

 (فرشتگان 3

 (مجاهدان 4

 

 

 

 

 

 

 



به   جهنم  نگهبانان  پاسخ  و  چیست  حاصل  جهنم 
کسانی که تقاضای تخفیف عذاب دارند کدام است؟ 

عمل خود انسان ها_آیا در دنیا به اندازه کافی به (1
 شما عمر ندادیم؟ 

طبيعت عمل انسان ها _آیا در دنیا به اندازه کافی (2
 به شما عمر ندادیم؟

عمل خود انسان ها_ آیا پیامبران برای شما دلایل (3 
 روشن نیاوردند؟  

شما (4 برای  پیامبران  ها_آیا  انسان  عمل  طبیعت 
 دند؟ دلایل روشن نیاور

 

 

 



برای گام گذاشتن در مسیر قرب الهی به ترتیب چه  
 اقداماتی باید انجام داد؟  

 عهد_ عزم_مراقبت_محاسبه (1

 عزم_عهد_محاسبه_مراقبت (2

 عزم_عهد_مراقبت_محاسبه (3

 عهد_عزم_محاسبه_مراقبت (4

 

 

 

 

 

 

 



باچه   السلام(  امیرالمومنین)عليه  فرمایش  طبق 
  ؟امام را یاری کرد توان   ویژگی هایی می

 درستکاری  و ایثار وکوشش و  پرهیزکاری(1

راستگویی وعفت و فداکاری و  پرهیزکاری(2
 راستگوییو ایثار و کوشش و پرهیزکاری (3

 درستکاری  و عفت وکوشش و پرهیزکاری  (4

 

 

 

 

 

 

 



عدم صداقت در دوستی است  ................سرپیچی  
کسی که از   (علیه السلام) و طبق فرمایش امام صادق 
 .........................  .     فرمان خدا سرپیچی کند

  .نیست شمحبوب  ،خداوند _معلول(1

  .نیست شمحبوب  ،خداوند _علت(2

   .خداوند نیست محبوب   _معلول(3

  .خداوند نیست محبوب  _علت(4

 

 

 

 

 

 



همه موارد زیر از جملاتی است که جهنمیان با دیدن 
می کنند  خود    حقیقت آن جهان شروع به سرزنش  

   ............................  . به جز

کاش  (1 پیش بای  از  چیزی  ام  زندگی  این  رای 
 . مه بودفرستاد

بازگرداند  (2 دنیا  به  کاش  آیات   های  و  شدیم  می 
 .کردیمپروردگارمان را تکذيب نمی

را به عنوان دوست انتخاب    خص ای کاش فلان ش  (3
 م.می کردی

 کاش همراه با پیامبر)ص( می شدیم.ای  (4

 

 

 

 



دیدار   «یتوف  » مقدار  و  است  عالم  کدام  به  مربوط 
 ؟اش به چه چیز بستگی داردخانواده  بای متوف  

 فضیلت هایش  _برزخ (1

 درخواست هایش  _ ادنی(2

 درخواست هایش  _برزخ(3

 فضیلت هایش  _دنیا (4

 

 

 

 

 

 

 



خدا بر هر  »و    .«خدا بر هر کاری تواناست»عبارات  
داناست ادل    .«خلقتی  کدام  به  مربوط  ترتیب  ه  به 

 ؟ امکان معاد میباشد

به نظام مرگ و زندگی  (1 آفرینش نخستین _اشاره 
 انسان  

نمونه ای از زنده شدن _آفرینش نخستین انسان  (2
 مردگان 

اشاره به نظام مرگ و    _آفرینش نخستین انسان(3
 زندگی 

آفرینش نخستین _نمونه ای از زنده شدن مردگان  (4
 انسان  

 

 

 



 ؟ شور و نشاط معتقدین به معاد به چه دلیل است

 .ش است زرا دانند زندگی دنیا کمن می چو(1

 د. به دنیا می باش  به دلیل دل نبستن(2

اندوختهزيرا    (3 می   با  خدا  ملاقات  به  کاملتر  ای 
 .روند

از (4 یک  هیچ  دانند  می  که  است  دلیل  این  به 
   . در جهان دیگر بی پاداش نمی ماند   شانکارهای نیک

 

 

 

 

 

 



کدام سرمایه   ،نی که نماز را به مسخره می گیرندکسا
از   اند و چه مانعی انسان را انسانی را از دست داده
 ؟دارد می پیروی ازاین سرمایه باز

 شیطان  _وجدان (1 

 شیطان _عقل (2

 نفس اماره _وجدان (3

 هنفس امار_عقل (4



گروه   یک  و  تیم  ، نفری  32در  علمی  ورزشی،  های 
تیم   غول فعالیت هستند. تعداد اعضایعمرانی مش

نفر و تعداد   9ی  منفر و تعداد اعضای تیم عل  9ورزشی  
باشند. اگر هیچ فردی  نفر می  16اعضای تیم عمرانی  

علمی   تیم  در  ورزشی  تیم  به    3و    نباشداز  هم  نفر 
هماهنگ در عنوان  گروه  اعضای  مجموعه  از  کننده 

، معلوم کنید چند نفر نباشندیک از این سه تیم    هیچ
 ؟ کننددر تیم عمرانی فعالیت می فقط

 

1 )9 

2 )10 

3 )11 

4 )12 

  



,3  الگوی دنباله درجه دوم  7, 13, 21,   به صورت   …,31
𝑎𝑛 = 𝐴𝑛2 + 𝐵𝑛 + 𝐶  باشد. حاصلمی  𝐴 + 𝐵 + 𝐶  

 کدام است؟

 

1 )4 

2 )3 

3 )1 

4 )5 

 

  



 C  نیمساز ناحیه چهارم را در  𝑙  مطابق شکل زیر، خط
شکل،  روی  اطلاعات  به  توجه  با  است.  کرده  قطع 

مثلث   𝑂𝐴𝐶  مساحت 
 کدام است؟

 

1)  √11 

2)  2√3 + 1 

3) 2√3 − 1 

4) √3 + 1 

 

  



sin  اگر 𝜃 =
𝑎

𝑎+1
،  30° < 𝜃 < ، حدود تغییرات 120°

 کدام است؟  𝑎عدد حقیقی  

 

1)  𝑎 > 1 

2)  𝑎 ≥ 1 

3) −1 < 𝑎 < 1 

4) −1 < 𝑎 ≤ 1 

 

  



نمودار سهمی 𝑦  اگر  = 𝑚𝑥2 +𝑚𝑥 − زیر    1 همواره 
 ها باشد، آنگاه𝑥محور 

 

1  )𝑚 < 0 

2)  −2 < 𝑚 < 1 

3) −4 < 𝑚 < 0 

4) 0 < 𝑚 < 1 

 

  



ابعاد   به  درون یک سانتی  14در    10یک عکس  متر، 
متر مربع قرار دارد. اگر  سانتی  320قاب به مساحت  

های عکس تا قاب با هم برابر باشند،  فاصله همه لبه
 اندازه محیط قاب چقدر است؟

 

1 )68 

2 )72 

3 )5/69 

4 )232

3
 

 

  



تابع 𝑓(𝑥)  برد  = {
−𝑥2 + 4, −3 < 𝑥 < 2
−𝑥 + 5, 2 < 𝑥 < 11

کدام    
 است؟

 

1)  (−6,4] 

2)  (−5,4] 

3) (−6,4] − {3} 

4 )[−5,4] 

 

  



 های زیر درست هستند؟چه تعداد از گزاره

𝑓(𝑥)وابعتبرد )الف(  = 𝑥2 با دامنه 

 𝐴 = 𝑔(𝑥)و   {1,0,1−,2−} = 𝑥2 با دامنه 

 𝐵 =  ست.ابا هم مساوی {0,1,2}

تابعی که دامنه و برد آن یکسان باشد، همانی )ب(  
 است.

آن دامنه  که  خطی  تابعی  آن   [0,2]  )ج(    وبرد 
[0,  . نداردباشد، وجود  (∞+

 هیچکدام درست نیست( 1

 مورد  1( 2

 مورد  2( 3

 مورد 3( 4

 

  



 و   𝑀  های نقاط، مجموع طولزیربا توجه به نمودار  
𝑁  کدام است؟ 

 

1  )3

5
 

2  )1

3
 

3 )5

6
 

4 )2

3
 

 

  



کلمه   چند  »کوهستان«  کلمه  حروف  حرفی   7با 
»ن« می و  »ت«  حرف  دو  آنها  در  که  نوشت  توان 

باشند، ولی دو حرف »و« و »س«  کنار هم  همواره 
 ؟نباشندکنار هم 

 

1  )85! 

2  )45! 

3 )55! 

4 )104! 
 
 



Which sentence is correct? 
 

1. I like apple more than orange. 
2. When I lived in that town, I saw less 

men in the park. 
3. Can you please tell to my mother and 

father call me soon? 
4. We learned irregular comparative and 

superlative adjectives. 
 

 
 
 
 



The old mechanic ………………….. the car while 
his wife and daughter ………………………. dinner 
for the party. 
 

1. was fixing _ cooked 
2. fixed _ was cooking 
3. was fixing _ were cooking 
4. was fixing _ was cooking 

 
 
 
 
 
 
 



Because of the high price, more and more 
families became interested …………… buying 
………………… old apartments last year. 
 

1.     in _ himself 
2. at _ themselves 
3. in _ themselves 
4. to _ them  

 
 
 
 
 
 



This nice family helped him a lot on his trip 
to that country. He doesn't know how to 
………………. his thanks to them. 
 

1. narrate  
2. express 
3. pass away  
4. put on 

 
 
 
 
 
 
 



 
Everybody knows we had a car accident 
yesterday; the news ……………….. fast! 
 

1. got around  
2. got back 
3. was publishing 
4. publish 

 

 

 

 

 

 



 

This school is among the best schools in 
Iran. It's really like a …………… for many 
students and their families. 

1. Flight 

2. Culture 

3. paradise 

4. nation 

 

 

 

 

 



Cloze 

Mr. Roger is really a creative person. He is a farmer, 
but he has studied a lot about ecotourism. He made 
a tourist ……………A…………. near his village some years 
ago. This way, tourists will go to the forest less, and 
it will stay clean. Not only you can remember 
…………B…….. of being a child there, you can 
………C……………. different natural fruits from the garden 
and carry them home too. You can visit the old house 
in the farm and there are a lot of old or interesting 
things - even a ………..D……….. for babies and some 
animals in one part of the farm for children to watch.  

A.  
1. destination 
2. creation 
3. pronunciation 
4. comprehension    

   



 Cloze 
Mr. Roger is really a creative person. He is a farmer, 
but he has studied a lot about ecotourism. He made 
a tourist ……………A…………. near his village some years 
ago. This way, tourists will go to the forest less, and 
it will stay clean. Not only you can remember 
…………B…….. of being a child there, you can 
………C……………. different natural fruits from the garden 
and carry them home too. You can visit the old house 
in the farm and there are a lot of old or interesting 
things - even a ………..D……….. for babies and some 
animals in one part of the farm for children to watch.  

B. 
1. put out  
2. seek  
3. sense  
4. pass away 



Cloze 

Mr. Roger is really a creative person. He is a farmer, 
but he has studied a lot about ecotourism. He made 
a tourist ……………A…………. near his village some years 
ago. This way, tourists will go to the forest less, and 
it will stay clean. Not only you can remember 
…………B…….. of being a child there, you can 
………C……………. different natural fruits from the garden 
and carry them home too. You can visit the old house 
in the farm and there are a lot of old or interesting 
things - even a ………..D……….. for babies and some 
animals in one part of the farm for children to watch.  

C. 
1. save 
2. collect        
 3. destroy 
4. take care of 



   Cloze 

Mr. Roger is really a creative person. He is a farmer, 
but he has studied a lot about ecotourism. He made 
a tourist ……………A…………. near his village some years 
ago. This way, tourists will go to the forest less, and 
it will stay clean. Not only you can remember 
…………B…….. of being a child there, you can 
………C……………. different natural fruits from the garden 
and carry them home too. You can visit the old house 
in the farm and there are a lot of old or interesting 
things - even a ………..D……….. for babies and some 
animals in one part of the farm for children to watch.  

D. 

1. cradle 

2. future 

3. tense 

4. schedule 



انواع   از  یکی  مورد  در  زیر  جملات  از  یک  کدام 
سامانه گردشی مشترک، در مهره داران و تعدادی  

 بیان شده است؟  نادرستیاز بی مهرگان، به 

دیواره حفره ای از قلب که به سطح شکمی   (1
حفره   دیواره  بر خلاف  است،  نزدیکتر  جانور 

 دیگر آن یکنواخت نیست.
در   (2 تواند  می  خون  جریان  سینوس جهت 

 سیاهرگی و تیغه های آبششی یکسان باشد.
مخروط سرخرگی از یکی از حفره های قلب  (3

 جانور بزرگتر است.
خونی  (4 جانور  قلب  های  بخش  تمامی  در 

جریان دارد که از نظر میزان گازهای تنفسی 
مشابه خون موجود در سرخرگ ششی انسان 

 است.

 

 

 



 ... . در هر سامانه گردش مضاعف ...................

قلب به صورت دو تلمبه عمل می کند که یک   (1
گازی   تبادلات  برای  کمتر  فشار  با  تلمبه 

 فعالیت می کند.
هر رگ مرتبط با حفره های قلبی دارای خون   (2

 تیره یا روشن است. 
قلب  (3 از  خروج  با  روشن  خون  دارد  امکان 

 مستقیما از طریق سرخرگ به شش ها برسد. 
تبادلات گازی  خون خروجی از قلب یا برای   (4

به سوی یکی از اندام ها رفته و یا در مسیر 
 گردش عمومی قرار می گیرد.

 

 

 

 

 



:  از نظر درستی یا نادرستی با جملهکدام یک از گزینه ها  
با دو شبکه مویرگی در تماس    ،سیاهرگ اندامی لنفی )) 

 ؛ شباهت دارد؟است(( 

بر اساس اطلاعات موجود در مورد سلول های خونی  
 ........ انسان

از میان سلول های حاصل از تقسیم سلول های   (1
فقط یک    دارند،  میلوئیدی، که هسته تک قسمتی

 نوع آن با هسته وارد جریان خون می شود.
سایر  دانه های تیره بازوفیل ها بزرگتر از دانه های   (2

 انواع گلبول های سفید هستند. 
آزمایش  پس از سانتریفیوژ خون ، در انتهای لوله   (3

  های حاوی ترکیبات ، هر ساختار فاقد هسته ،دانه
 رنگی ندارد. 

از، از دست دادن هسته و    هر (4 گلبول قرمز پس 
اندامکهای خود در مغز استخوان امکان    ، بیشتر 

 ورود به جریان خون را پیدا می کند. 

 

 



 نادرستدر ارتباط با سامانه گردشی باز، کدام گزینه  
 است؟

رگ های مرتبط با قلب ملخ ................. رگ های  
 .............. .  مرتبط با قلب کرم خاکی 

در  –همانند (1 کوچکتری  رگی  انشعابات  با 
 ارتباط هستند. 

هیچ دریچه ای ندارند که به سوی    –بر خلاف   (2
 فضای داخلی قلب باز شود.

مایعی را که مفهوم تیره یا روشن    –همانند   (3
در مورد آن مطرح باشد، در بدن این جانوران  

 به جریان نمی اندازند. 
امکان تبادل مواد بین مایع درون    –بر خلاف   (4

 و مایع بیرون از فضای خود را ندارند. 

 

 

 



ب تعداد بخش های مورد نظر،  در کدام گزینه ترتی
 از زیاد به کم، به درستی مشخص شده است؟

 الف( تعداد دنده های متصل به یک سمت از استخوان جناغ 

 ب( تعداد کمان های آبششی در سر ماهی 

 ج( تعداد کیسه های هوادار در دستگاه تنفسی پرندگان

 د( تعداد اسفنکترهای موجود در لوله گوارش 

 سازمان یابی حیاته( تعداد سطوح 

سلولهای   وسیله  به  شده  تولید  سلولهای  انواع  تعداد  و( 
 میلوئیدی 

 قلبی های ز( تعداد رگ های مرتبط با حفره  

 

 ج  – ب   –ز    –الف   (1
 ز    –ب   – الف   – ه    (2

  و  –د   – ج    –ه  ( 3

 ب   –و   – ج   –ز  ( 4

 

 



در یک فرد سالم غلظت آمونیاک در ........ بیشتر  
........ و   .........  از  از  ......... کمتر  اوره در  غلظت 

 است.

 بزرگ سیاهرگ زیرین / –سرخرگ آئورت  (1

 سرخرگ وابران  –سیاهرگ کلیه       

 سیاهرگ فوق کبدی / –سیاهرگ پانکراس  (2

 سیاهرگ کلیه  –سرخرگ وابران       

 سرخرگ کلیه / –سیاهرگ باب  (3

 سیاهرگ کلیه –بزرگ سیاهرگ زیرین       

 سیاهرگ فوق کبدی / –سیاهرگ باب  (4

 سرخرگ وابران  –سیاهرگ کلیه 

 

 

 

 



 در سلول های زنده گیاهی ..................... 

هر یک از ترکیبات رنگی موجود در واکوئل و   (1
 پلاست، ممکن است آنتی اکسیدان باشد.

ساخته  (2 لایه  سلولی،  دیواره  از  هر سمت  در 
با   را  فاصله  بیشترین  پکتین،  از  شده 

 پروتوپلاست سلول دارد. 
لان   (3 باشد، هر  پلاسمودسم  دارای  تواند  می 

تشکیل  لان  محل  در  پلاسمودسم  هر  ولی 
 نمی شود.  

تنوع  (4 نور،  شدن  کم  و  روز  طول  کاهش  با 
رنگیزه های موجود در پلاست ها، کاهش یا 
 افزایش یافته و یا بدون تغییر باقی می ماند.

 

 

 



به   گزینه  کدام  آوندی  بافت  سامانه  مورد  در 
 از دربیان شده است؟ نادرستی

پس از گذشت چند روز از رویش یک گیاه علفی ، 
 ......................... . ساختار هر دسته آوندی آن 

از سه نوع سلول زنده و سه نوع   (1 می تواند 
 سلول مرده تشکیل شده باشد.

خلاف عناصر تراکئیدهایی است که بر    دارای (2
 آوندی، در تمام سطوح خود لان دارند. 

خود،   (3 سطح  ترین  خارجی  است  در  ممکن 
نه بین دو سلول از ساما  ،تیغه میانی مشترکی

 د. بافتی دیگری داشته باش
هایی سلولی است که هر یک به  واجد هسته  (4

های زیستی یک یا بیش فعالیت  ،طور کامل
 از یک سلول زنده را کنترل می کند. 

 

 



در ارتباط با ساختارهای متصل به کلیه های انسان،  
 است؟ نادرستکدام گزینه 

جلوی  (1 از  عبور  با  بلندتر،  کلیوی  سیاهرگ 
کل به  دنده آئورت  دو  با  شده  حفاظت  یه 

 شود.متصل می
سرخرگ کلیوی بلندتر، با عبور از پشت بزرگ   (2

سیاهرگ زیرین به کلیه حفاظت شده با یک 
 دنده متصل می شود.

چند میزنای ها از پشت رگ های خونی هر   (3
به کلیه ها متصل می شوند، اما در ادامه با  
از روی آئورت و بزرگ سیاهرگ زیرین  عبور 

 به مثانه اتصال می یابند.
از   (4 بالاتر  کلیه  سرخرگ  هر  اتصال  محل 

سیاهرگ کلیوی بوده و این رگ ها پیش از  
 اتصال به هر کلیه منشعب می شوند. 

 

 



بیان    نادرستی وارد زیردر مورد سلول جانوری به  چند مورد از م 
 شده اند؟ 

با بخش آبگریز   الف( مولکول هایی که بخش عمده آنها 
لایه های فسفولیپیدی غشا سلولی در تماسند، نسبت به  

 یون ها نفوذ پذیری انتخابی دارند. 

ب( مولکول هایی که توسط بخش زبر شبکه آندوپلاسمی  
مولکول ساخته شده توسط  ساخته می شوند بر خلاف هر 

 بخش صاف آن، در ساختار خود بیش از سه عنصر دارند. 

ج( هر پروتئینی در غشای سلول عصبی که مواد را در خلاف  
مصرف می    ATPجهت شیب غلظت منتقل می کند، قطعا  

 کند.

د( هر اندامک موجود در سلول که در مجاورت غشا سلول  
 اندامک ها است.  قرار می گیرد قطعا فاقد اتصال با سایر

 دو مورد  (1
 یک مورد  (2
 سه مورد  (3
 چهار مورد  (4
 

 



 است؟ نادرستکدام یک از جملات زیر 

هر هورمون ترشح شده از معده و دوازدهه،   (1
با اثر بر نوعی سلول، موجب افزایش ترشح  

 نوعی ماده معدنی می شود. 
گوارش   (2 دستگاه  شکل  ای  کیسه  بخش  هر 

انسان، دارای چین خوردگی های موقتی در  
 ساختار خود می باشد.

برون سلولی، قطعا  (3 گوارش  دارای  هر جانور 
 گوارش درون سلولی دارد.

ترکیبات (4 از  های   یکی  سلول  از  شده  ترشح 
کناری به فعال شدن قوی ترین پروتئازهای 

 لوله گوارش کمک می کند. 

 

 

 

 



ترکیبی که باعث زرد رنگ شدن برم تیمول بلو رقیق  
شود بین  ،می  فاصله  بخواهد  و    اگر  هموگلوبین 

کند،   طی  را  انتهایی  نایژک  درونی    حداقلفضای 
 فسفولیپیدی غشای سلولی بگذرد؟ باید از چند لایه  

 هشت لایه (1
 شش لایه (2
 ده لایه (3
 چهار لایه (4

 



V  یرابطه در   Ax Bx= +2 نماد سرعت و یکای    V، اگر  3

nآن   m

ms
آن    xو     یکای  و  این    mmنماد طول  در  باشد، 

 به ترتیب از راست به چپ کدامند؟ Bو   Aصورت 
1) m.s−3    m.s310و   210

2) 
m.s

−3
2

1
mو   10

s

−9
2

10   

3) 
m

s

−3
2

mو   10

s

310 

4) m.s3 و   210
s

−3 1
10 

  



استوانه ظرف  سه  شکلدرون  مطابق  زیر،  ای،  های 
و    L1  ،L2های مساوی از سه مایع مخلوط نشدنی  جرم

L3  ایم. ریخته 
اگر این سه مایع را درون یک ظرف بریزیم، کدام شکل، 

مایع قرارگیری  درستی ترتیب  به  را  ظرف  این  در  ها 
 دهد؟نشان می

 

1  )      2   ) 

3 )      4   ) 

  



( با سطح مقطع یکسان، تا ارتفاع 2( و )1در دو ظرف )
آب   دو    C10مساوی  هر  در  را  آب  دمای  دارد.  وجود 

تا   می  C40ظرف  کف افزایش  بر  وارد  نیروی  دهیم. 
)ظرف )1های  و  به  2(  راست  از  مایع،  طرف  از  چپ  ( 

 کند؟ چگونه تغییر می
 شود.( ها صرف نظر می)از انبساط ظرف

 کاهش –ثابت  (1

 ثابت –کاهش  (2

 افزایش –ثابت  (3

 ثابت –افزایش  (4

 
 

  



میله   مقابل  شکل  تعادل بصورت  در  حال  در  و  افقی 
از درون  به طور کامل  را    Bو    Aاگر هر دو جسم    است.

 مایع بیرون بیاوریم، کدام گزینه درست است؟
 بیشتر است.(  Bاز حجم جسم  A)حجم جسم  

جسم   (1 طرف  در  متمایل   Aمیله  پایین  سمت  به 
 شود.می

جسم   (2 طرف  در  متمایل   Bمیله  پایین  سمت  به 
 شود.می

 ماند.میله به حالت افقی باقی می (3

توانند درست با توجه به شرایط هر سه گزینه می (4
 باشند.

 
 

  



g  مایعی به چگالی  مطابق شکل مقابل، در ظرف / cm38/0  

و   cm2200ایم. اگر مساحت سطح آزاد مایع برابر  ریخته

ظرف   مقطع  به    cm22سطح  مایع  کیلوگرم  چند  باشد، 
مایع موجود در ظرف اضافه کنیم تا نیروی وارد بر کف 

Nافزایش یابد؟  N16ظرف به اندازه 
(g )

kg
=10 

1) 160 

2) 16/0 

3) 80 

4) 8/0 

 
  



سطح زمین متری    12را از ارتفاع    g200ای به جرم  گلوله
کنیم. کدام یک از نمودارهای زیر تغییرات انرژی  رها می

به   از سطح زمین  بر حسب فاصله آن  را  گلوله  جنبشی 
 دهد؟درستی نشان می

(
m

g
s

=
2

 شود.( نظر میو از مقاومت هوا صرف  10

1  )   2   ) 

3 )   4   ) 

 

  



سمت بالا ای را از سطح زمین در راستای قائم به  گلوله
می ارتفاع  پرتاب  تا  حداکثر  و  می  m25کنیم  رود.  بالا 

گردد، تندی آن هنگامی که گلوله به سطح زمین باز می
m

s
بزرگی کم  20 اگر  است.  پرتابش  لحظه  تندی  از  تر 

گلوله  حرکت  مسیر  طول  تمام  در  هوا  مقاومت  نیروی 
بر ثانیه پرتاب شده  ثابت باشد، گلوله با تندی چند متر  

است؟ 
m

(g )
s

=
2

10 

1) 25 

2) 35 

3) 40 

4) 30 

  



تولید  الکتریکی  انرژی  گازوئیل  مصرف  با  نیروگاه  یک 
بازده  می خطوط    30نیروگاه  این  کند.  بازده  و  درصد 

الکتریکی   تا محل مصرف  انتقال توان  از آن   80حاصل 
برای   است.  لامپ درصد  یک  مصرف  محل  در  که  این 

بازده    100ای  رشته با  مدت    5واتی  به  ساعت   6درصد 
مصرف  گازوئیل  لیتر  چند  نیروگاه  در  بماند،  روشن 

 شود؟می
M)با سوختن هر لیتر گازوئیل   J36    انرژی گرمایی تولید

 شود.( می
1) 25/0 

2) 5/0 

3) 5 

4) 10 

 
 

  



ریزیم و دمای مقداری آب داخل یک استوانه مدرج می
می تغییر  را  میآب  مشاهده  در  دهیم.  آب  ارتفاع  کنیم 

کند. کدام یک از تغییرات  اثر تغییر دما افزایش پیدا می
تواند مربوط به تغییر دمای آب باشد؟ )از  دمای زیر، می

 انبساط استوانه مدرج صرف نظر کنید.( 
 برسد. C8به   C4(: دمای آب از  1تغییر )
 برسد. C6به   C2(: دمای آب از  2تغییر )
 برسد.  C1به   C3(: دمای آب از  3تغییر )
 برسد. C0به   C5(: دمای آب از  4تغییر )

 (1فقط تغییر ) (1

 ( 3( و ) 1تغییر ) (2

 (4( و ) 2تغییر ) (3

 ( 4( و )3تغییر ) (4

 
  



ی  های به هم چسبیده، مجموع طول میلهC0در دمای  
L1   وL2  ی با طول میلهL3    برابر و ضریب انبساط طولی

ترتیب  میله به  نیز  هر    3و    1  ،2ها  در  اگر  است. 
باشد،   برقرار  طول  تساوی  این  نیز  صفر  از  بالاتر  دمای 

 کدام رابطه درست است؟ 
1)  =  +3 1 2 

2) 
 +

 = 1 2
3

2
 

3) 
L L

L

 + 
 = 1 1 2 2

3
3

 

4) 
L L

L

 − 
 = 1 1 2 2

3
3

 

 

 

  



دوره  جدول  عنصر  چند  الکترونی  لایۀ  ای آخرین 

 است؟عناصر، پر شده

1)  7   

2) 6 

3) 4 

4) 2 

 

 

 

 

 



که  نمونه دارد  ایزوتوپ  دو  عنصر،  یک  از  ای 

( نسبت به ایزوتوپ  1mتر )فراوانی ایزوتوپ سبک

)سنگین ایزوتوپ 2mتر  اتمی  جرم  و  برابر  دو   ،)

از ایزوتوپ سنگین  amu  2تر  سبک تر است.  کمتر 

 است؟ amuجرم اتمی میانگین این نمونه چند 

1 )1

3
+  1m 

2 )2

3
+  1m 

3 )3

2
 − 2m 

4 )3

4
 − 2m 

 



عنصر   با    X46اتم  الکترون  هجده l = 0هشت   ،

با   با    l = 1الکترون  الکترون  بیست  دارد.   l = 2و 

 شود؟ به کدام عبارت ختم می X+2آرایش الکترونی 

1 )104d 

2 )94d 

3 )84d 

4 )15s 

 

 

 

 



برای   شده  داده  لوویس  ساختارهای  به  توجه  با 

مرکزی   قاعدۀ هشتایی    Xاتم  گرفتن  نظر  در  با  و 

اتم همۀ  ساختار  برای  کدام  است؟   نادرستها، 

جفت  )می دادن  قرار  با  لزوم  صورت  در  توانید 

اتم الکترون اطراف  ناپیوندی  به  های  را  آنها  ها، 

 هشتایی الکترونی برسانید.(

1  ) 

2  ) 

3 ) 

4 ) 



دمای   با  محفظه   C 27گازی  حجم  درون  با  ای 

 در دمای ثابت،   حجم آن راقرار دارد. ابتدا  متغیر  

کاهش دادیم و سپس دمای گاز را )برحسب   20%

دادیم. چگالی    11درجۀ سیلسیوس(   افزایش  برابر 

به  اولیه  حالت  به  نسبت  برابر  گاز   ... تقریب، 

 شود.می

1 )0/625 

2 )1/6 

3 )2/5 

4 )0/4 

 



)بوتان،   فندک  معادلۀ 10H4Cگاز  مطابق   )

می  نشدۀموازنه فندکی  زیر  جرم    g 74/3سوزد. 

داریم  ثانیه روشن نگه  20را به مدت    است. اگر آن 

رسد. در این صورت چند  می  g 71/4جرم آن به  

 شود؟گرم به مواد هواکره افزوده می

(C = 12, H = 1, O = 16 g.mol-1) 

C4H10 (g) + O2 (g) → CO2 (g) + H2O (g) 

1 )13/3 

2 )8/8 

3 )16/2 

4 )2/9 



سولفید، گازهای دیاز واکنش سوختن کامل کربن

شود.  اکسید تولید می اکسید و گوگرد دیدیکربن

باشد،    g 2ها برابر  دهندهاگر اختلاف جرم واکنش

 های واکنش چند گرم است؟ مجموع جرم فراورده

(C = 12, H = 1, O = 16, S = 32 g.mol-1) 

1 )18 

2 )17/2 

3 )8/4 

4 )4/22 

 

 



کنیم   گازهای  فرض  از  نسبت    2Hو    2Nمخلوطی  به 

در یک ظرف با حجم متغیر در شرایط   3به    1حجمی  

STP  دهند  به میزان نصف حجم اولیه خود واکنش می

به   شرایط  همان  در  را  ظرف  حجم  لیتر    134/4و 

رسانند. با فرض ادامه و انجام کامل واکنش، چند  می

 شود؟ گرم آمونیاک تولید می

(N = 14, H = 1 g.mol-1) 

N2 (g) + 3H2 (g) → 2NH3 (g) 

1 )68 

2 )136 

3 )102 

4 )51 

 



هر   ازای  به  کنیم  )  10فرض  بنزین  خودرو  18H8Cمولکول  موتور  در  که   )

شده با بنزین وارد  صورت هوای مخلوطنیز که به  2Nسوزد، یک مولکول  می

شده نیتروژنموتور  به  فراوردهبود  همراه  به  و  تبدیل  های  مونواکسید 

های زیر به  سوختن بنزین از موتور خارج شده و در هواکره مطابق واکنش

اکسید  دیی اوزون به کربنانجامد. نسبت جرمتولید اوزون تروپوسفری می

 اند.( نشدهها موازنهتولیدی کدام است؟ )معادله

(C = 12, H = 1, O = 16, N = 14 g.mol-1) 

C8H18 (l) + O2 (g) → CO2 (g) + H2O (g) 

N2 (g) + O2 (g) → NO (g) 

NO (g) + O2 (g) → NO2 (g) 

NO2 (g) + O2 (g) → NO (g) + O3 (g) 

1  )3

55
 

2  )3

110
 

3  )3

22
 

4  )2

55
 

 

 



 است؟  نادرستچند عبارت زیر 

دارند   برابری  الکترون  تعداد  خود  الکترونی  آخر  لایۀ  در  که  عناصری  آ( 

 گروه هستند. هم

الکترون الکترون  جدول دوره  17های ظرفیت عناصر گروه  ب( تعداد  با  ای، 

شود برابر  ختم می  43dآن به    M+3ظرفیت اتمی که آرایش الکترونی یون  

 است.

دوره دورۀ چهارم جدول  واسطۀ  عناصر  در  یافت  پ(  عنصری  دو  ای، هیچ 

 های ظرفیت آنها با هم برابر باشد.شود که تعداد الکتروننمی

دوره  ازعناصری    ت( الکترون    که  ایجدول  دو  خود  الکترونی  آخر  لایۀ  در 

 ای هستند. دارند شامل هلیم و عناصر گروه دوم جدول دوره

به هشتایی الکترونی گاز نادر    pهیچ عنصری از عناصر دستۀ    Al13ث( بجز  

 رسد.پیش از خود نمی

1  )3 

2 )1 

3 )2 

4 )0 



 = C = 12, H = 1, Oدر کدام محلول، آب حلال است؟ )
1-16 g.mol ) 

 ( در آبO6H3Cجرمی استون ) %80( محلول 1

 ( در آبO6H2Cجرمی اتانول ) %75( محلول 2

 ( در آب O8H3Cجرمی پروپانول ) %80محلول ( 3

 ( در آب O4CHجرمی متانول ) %60محلول ( 4

 

 

 

 

 



های یکسانی از چند گاز مختلف در یک  تعداد مولکول

شده مخلوط  کربنظرف  غلظت  این  دیاند.  در  اکسید 

در    ppm 20مخلوط   موجود  گاز  کدام  غلظت  است. 

 اکسید برابر است؟دیمخلوط، با غلظت کربن

1 )O2N 

2 )2NO 

3 )Ar 

4 )2Cl 

 



 عیّن الأصحَّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة:  

کُم فَاعْبُدونِ  ةً واحِدةً وَ أَنَا رَبُّ تُکُم أُمَّ  ﴾.   ﴿ إِنَّ هذِهِ أُمَّ

( بی گمان آن امّت شماست؛ امّتی یگانه و من 1
 پروردگار هستم، پس مرا بپرستید! 

( بی گمان این امّت شماست؛ امّتی یگانه و من  2
 پروردگارتان هستم، پس مرا بپرستید!

  ( بی گمان این امّت ماست؛ امّتی یگانه و من3
 هستم، پس مرا پرستش کردند! پروردگار شما 

( بی گمان اینها امّت شماست؛ امّتی یگانه و  4
هستم، پس مرا پرستش می  شما من پروردگار

 کنند! 

 

 

 

 

 

 



 عیّن الأصحَّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة:  

ذلکَ »   وَ   کانَ  بِالْمُطالَعَةِ  أوقاته  یُمضِي  الطّالِبُ 
جُ مِنَ الْمَدْرَسَةِ     «.بَعدَ سَنَتَینِ سَوفَ یَتَخَرَّ

 اوقات خود را به مطالعه  آن دانش آموز  (1
دانش   مدرسه  از  سال  دو  از  بعد  و  گذارنْد  می 

 آموخته خواهد شد!

 اوقات خود را به مطالعه  دانش آموز  (2 

دانش  می   مدرسه  از  سال  دو  از  بعد  و  گذارنْد 
 آموخته می شود!

اوقات را به مطالعه می گذارنَد  آن دانش آموز    (  3
و بعد از دو سال از مدرسه دانش آموخته خواهد  

 شد!

 به مطالعه رااوقات خودآموز  آن دانش( 4

می گذارنَد و بعد از چند سال از مدرسه دانش 
 آموخته می شود!

 

 



      عیّن الصّحیح:

( » ما قَبِلَ ذوالقَرنَینِ الْهدایا الّتي جاءَ النّاسُ  1
: ذو القرنین هدیه هایی را که با مردم آمد،  بِها 

 ! نپذیرفت

فاحیَزْرَعُ الْفَلّّحون الْ ( »2 ونَ أَشْجارَ التُّ  «: مُجِدُّ
 را می کارند! کشاورزان تلّشگران درختان سیب

فتیش الْبَسیطِ إلی   ( »3 اِجْلِبْنَ هذه الحقائبَ لِلتَّ
«: این کیف ها را برای بازرسی ساده اینجا  هُنا

 بیاورید!

رَتْ الظّاهِرةُ النّاسَ سَنَواتٍ طَویلةً «: 4 ( » قَدْ حَیَّ
مردم با پدیده سال های طولانی دچار شگفتی 

 شدند! 

 

 

 

 

 



«.  حرکت می کند  جهتیسر جغد در هر » 
 عیّن الأصحّ:  

کُ رَأسُ البُومَةِ فِي کُلِّ الْجهات( 1  ! یُحَرِّ

کُ رَأسُ البُومَةِ فِي کُلِّ جَهَةٍ  (2  !یُحَرِّ

کُ رَأسُ البُومَةِ فِي کُلِّ الجهاتِ  (3  !يَتَحَرَّ

کُ رَأسُ البُومَةِ فِي کُلِّ جَهَةٍ !   (4  يَتَحَرَّ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 في ضبط حرکات الکلمات :  الخطأَ عیّن 

ةَ الْحِیواناتِ حَتّی تَ  (1 رُ الْغُرابُ بَقیَّ  دَ بتَعَ یُحَذِّ
 نطَقَةِ الْخَطَرِ! سَریعاً عَنْ م

اَلْمُسلِمونَ خُمْسُ سُکّانِ الْعالَمِ، یَعیشونَ في  ( 2
 مِساحَةٍ واسِعَةٍ مِنَ الَأرضِ!

مَکِ« سَنَویّاً في جُمهوریَّ  (3 ةِ  یَحْدُثُ »مَطَرُ السَّ
 الْهُندوراس في أَمِریکا الْوُسطی!       

( عَلَی کُلِّ النّاسِ أَنْ یَتَعایَشُوا مَعَ بَعضِهِم 4 
 تَعایُشاً سِلْمیّاً!         

 

      

 

 

 

 

 



 في المفهوم: الخطأَ عیّن 

ماء یَنْزِلُ مِنْهُ ( 1 اَلْغَیم: بُخارٌ مُتَراکِمٌ في السَّ
 ! الْمَطَرُ 

فَةً طولَ  ( 2 اَلْمِشمِش: فاکِهَةٌ یأکُلُها النّاسُ مُجَفَّ
نةِ فَقَط  ! السَّ

ةُ:( 3 بّیَّ مُفيدَةٌ للمُعالَجَةِ   نَباتاتٌ  اَلْأَعشابُ الطِّ
 !        نَستَفيدُ مِنها کَدواءٍ 

اَلْمِحْرارُ :آلَةٌ للّطّلّعِ عَلی دَرَجةِ حَرارةِ الْجِسْمِ  ( 4
 وَ الْجَوِّ ! 

 

 

 

 

 

 

 



ن الصّحیح في التّحلیل الصّرفيّ و المحلِّ الإعرابي:   عَیِّ

لُ   ظَلّمَ الْبَحرِ إِلی نَهارٍ مُضيءٍ الَأسماکُ الْمُضیئَةُ   تُحَوِّ

لُ »   «:   تُحَوِّ
ل«    -ئبةللغا  – مضارع    ( 1 ح  و   « الأصلیّة  و  حروفه 

فعل    /مجهول  -مصدره » تحویل « من وزن » تَفعیل «
 فعلیّةمع فاعله جملة 

حروفه الأصلیّة » ح و ل« و     -للمؤنّث    –مضارع  (  2
فعل و فاعله   /ل«مصدره » تحویل « من وزن » تفعی

 و الجملة فعلیّة
له ثلّثة حروف أصلیّة     -للمخاطب  – فعل مضارع  (  3

و   فعل   / زائدان  و جملة    «  مفعوله »ظلّم و حرفان 
 فعلیّة

مضارع  (  4 حرف   -فعل  و  أصلیّة  حروف  ثلّثة  ان  له 
و   فعل   / «زائدان  الأسماک   « »  و    فاعله  مفعوله 

  و الجملة فعلیّة «المضیئة 

 
 
 



ن الصّحیح في التّحلیل الصّرفيّ و المحلِّ  عَیِّ
 الإعرابي:

الدّلفینُ   بخلّف    التّعایُش یُحبُّ  البشر  بجانب 
 المخلوقات البحریّة الأخری

 » التّعایش«:  
)  –باب مفاعلة (  مصدر ) من    – مفرد مذکّر  –اسم  (  1

  / « (  » عایش « علی وزن » فاعَلَ   اشتقاقه من فعل
 مفعول  

)  و  مصدر ) من باب تفاعل (    – جمع مذکّر    -( اسم  2
اشتقاقه من فعل » تَعایَشَ « علی وزن » تَفاعَلَ « (/  

 فاعل 
) اشتقاقه     -مذکّر  – جمع مکسّر أو تکسیر     – اسم  (  3

 «( / فاعل  » تَعایَشَ « علی وزن » تَفاعَلَ من فعل 
)    – مصدر ) من وزن تفاعل (    – مفرد مذکّر  - ( اسم  4

« علی وزن » تَفاعَلَ «( /  اشتقاقه من فعل » تَعایَشَ 
 مفعول

 
 



ن الصّحیح للفراغین: » ذهبتُ مع زملّئي إلی  عَیِّ
سفرتُنا   طالت  الثلّثاء،  یوم  أیّام.    خمسةسفرة  

السّاعة   في  خمس   التّاسعةرجعنا  کُنّا  صَباحاً، 
الطّریق. فوصلنا في السّاعة...... من   ساعاتٍ في 

 : یوم ...... إلی بیتنا«

 / الأحد!        الثّاني( 1

 / الاثنين!  الواحد  (2

 / الأحد!                         الثّانیة  (3

 !  / الاثنين الواحدة   (4

 
 
 
 
 
 
 



أن یُقرأ مجهولًا )علی    لا یُمکنعیّن الفعل الّذي 
 حسب المعنی(:

ماء!  (1 مکِ مِنَ السَّ  أَ یُمکنُ أَنْ نری مَطَرَ السَّ

 یُصنعُ الخُبزُ مِنَ الْعَجینِ! (2

لّبِ یُفْتَحُ  (3  !بابُ صالَةِ الِامْتِحانِ لِلطُّ

 في القرآنِ!ذُکرَ اسْمُ ذي الْقرنینِ ( 4 

 

 

 

 

 

 

 


